1. LETNIK
TEKMOVALKA-TEKMOVALEC:

MATHEMA
LOGICNA POSAST

NAPOTKI:

- Ce ima naloga ve¢ resitev, poisdi vsaj dve.
- Ce resitve ni, pojasni zakaj.

- Ce je resitev nedologljiva, to zapisi.

- Za nepravilen odgovor se tocke odbijejo.

DRZAVNA STOPNJA TEKMOVANJA 2022-23

Cas resevanja: 45 minut

1. SVET - KVANTIFIKATOR

Ugotovi resni¢nostno vrednost danih stavkov. Oznako
resni¢nosti (R ali N) stavkov zapisi v tabelo levo od stavka.

R desno od(D,A)

R levo od(A,D)
Vx trikotnik(x)
3x(~trikotnik(x))

Ix(bel lik(x) A bel lik(x))

x(bel lik(x) A ~petkotnik(x))
Ax(trikotnik(x) A 7siv lik(x))

IxVy * x(levo od(x,y))

Vx3y * x(~bel(x) v ~trikotnik(y))
IxVy *+ x(7siv(x) v ~petkotnik(y))

Ax(siv lik(x) A Vy(trikotnik(y) = pod(x,y)))
Wx(siv lik(x) = Ty(kvadrat(y) A pod(x,y)))

2 R —
B /A R
4 -
YOILE
A | N-
Opomba:
pod (A, B) - A je pod B
Oznaki:
R - resni¢no

N - neresni¢no

1. trikotnik (C) < petkotnik (D)
2. siv (A) < petkotnik (D)

3. kvadrat (D) v levo (A,D)

4. siv (A) A desno (B,C)

2. NEODVISNOST POGOJEV

Poisc¢i imena likov (A, B, C in D), ¢e so izpolnjeni dani pogoji
(1 - 4). Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj
najdes vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so.
Imena likov vpi8i v spodnjo tabelo.

ARG

SCAQN

Oznaki:

I1zpolnjeni vsi pogoiji:

R - resni¢no
N - neresni¢no

4. pogoj ni izpolnjen:

3. FUTOSIKI

V kvadratke vpisi $tevila od 1 do 5,
tako da bodo v vsaki vrstici in v
vsakem stolpcu nastopala vsa
razlina Stevila ter da bodo izpolnjene
relacije =. Oznaka [g=nlt] pomeni,
da je Stevilo |a-b| deljivo z n.

L F2] L)L) [
R NENEE]
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4. TIPIIN TOPI

V dezeli TipiTopi Zivijo prebivalci dveh
vrst, Tipi in Topi. Velja, da je izjava
govorca neresnic¢na, ¢e je v njej govorec
omenjen, drugace pa je resni¢na. Kateri
prebivalec je Tipi in kateri je Topi?

A izjavi:

V mnozici {B,D} je liho
B izjavi:

V mnozici {C,D} je liho
C izjavi:

V mnozici {A,B,C} je liho Stevilo Tipijev.
D izjavi:

V mnozici {A,C} je sodo Stevilo Tipijev.

Stevilo Tipijev.

Stevilo Tipijev.

5. MATEMCKI IN TEMACKI

V dezeli Matemc&kov in Temackov Zivijo
prebivalci dveh vrst, Matemcki in Temacki.
Pri pogovoru med njimi velja pravilo, da je
izjava, ki jo da prebivalec drugemu,
resni¢na natanko tedaj, kadar sta
prebivalca iz iste vrste. Sre€amo prebivalce
(A, B, C, D), ki podajo spodje izjave. Kateri
prebivalec je Matemcek in kateri je
Temacek?

A B-ju: D Temacek A ti Matemcek
B C-ju: D Mateméek A jaz Temacek
C D-ju: B Matemc¢ek v A Matemcek

A: C: A: C:
0000 [s— o : >
6. LAHKO - NE MORE 7. AGENTA AB 8. IME LIKA

vitez - vedno izrece resnico
oproda - vedno izre€e neresnico

V dezeli vitezov in oprod sreamo vec
oseb, vsaka lahko ali ne more izjaviti
navedenega. Na osnovi povedanega
ugotovi, katera oseba je vitez in katera
oproda.

A lahko izjavi: E oproda = B vitez

B ne more izjaviti: C vitez < A oproda
C lahko izjavi: E oproda = B vitez

D ne more izjaviti: sem vitez A F vitez
E ne more izjaviti: D oproda A C
oproda

Kateri agent je zaupanja vreden?

Pri katerih vrednostih (R-resni¢no, N-
neresni¢no) enostavnih izjav (A, B, C, D)
S0 vsi spodnji stavki zaupanja vrednega
agenta resni¢ni? Vrednosti zapiSi v
spodnjo tabelo.

Agent A Agent B
D (BAO) C=(BAD)
AV(-C o D) | ~AA(CV-D)
De (AAN-B) -AV (=D < B)
“BA(m4A<=C) | -BA(CV A4)

Zaupanja vreden agent: ____

ABIC/ D

Dolo¢i imena likov (A, B, C, D in E),
tako da bodo izpolnjeni spodnji pogoji.
Pogoj je dan s stavkom in njegovo
resni¢nostno vrednostjo (R-resni¢no, N-
neresni¢no). Ime lika zapisi v lik.

N - C siv A A kvadrat

R - C bel < D kvadrat

N - A kvadrat = C kvadrat
N - C kvadrat v nad (D, E)
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2. LETNIK
TEKMOVALKA-TEKMOVALEC:

MATHEMA
LOGICNA POSAST

NAPOTKI:

- Ce ima naloga ve¢ resitev, poisdi vsaj dve.
- Ce resitve ni, pojasni zakaj.

- Ce je resitev nedologljiva, to zapisi.

- Za nepravilen odgovor se tocke odbijejo.

DRZAVNA STOPNJA TEKMOVANJA 2022-23

Cas resevanja: 45 minut

1. SVET - KVANTIFIKATOR

Ugotovi resni¢nostno vrednost danih stavkov. Oznako
resni¢nosti (R ali N) stavkov zapiSi v tabelo levo od stavka.

R desno od(D,B)

R pod(A,B) e
3x petkotnik(x) 7};‘%\/
Vx(7siv(x))

siv (A) A desno

Ix(bel lik(x) A bel lik(x))

Ix(petkotnik(x) A ~petkotnik(x))
Ax(siv lik(x) A ~trikotnik(x))
IxVy * x(levo od(x,y))

Vx3y * x(siv(x) v petkotnik(y))
IxVy * x(bel(x) A ~bel(y))
Ix(trikotnik(x) A Vy(siv lik(y) = levo od(x,y))

Vx(petkotnik(x) = 3y(kvadrat(y) A pod(x,y)))

Oznaki: Opomba:
R - resni¢no pod (A, B) - A je pod B
N - neresni¢no

Oznaki:

R - resni¢no

2. NEODVISNOST POGOJEV

Poisc¢i imena likov (A, B, C in D), €e so izpolnjeni dani pogoji
(1 - 4). Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj
najdes vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so.
Imena likov vpi8i v spodnjo tabelo.

trikotnik (C) < petkotnik (D) 17\1 7

R-1.
D R — 2. siv (A) < petkotnik (D)
4}% N — 3. kvadrat (D) v levo (A,D)
Cc N —4.

(8.0

N - neresni¢no

CAO AN

) 1. pogoj ni izpolnjen:

4. pogoj ni izpolnjen:

3. FUTOSIKI 4. TIPI IN TOPI 5. MATEMCKI IN TEMACKI

V kvadratke vpiSi Stevilaod 1do 5, | V dezeli TipiTopi Zivijo prebivalci dveh vrst, V dezeli Matemckov in Temackov Zivijo

tako da bodo v vsaki vrstici in v Tipi in Topi. Velja, da je izjava govorca prebivalci dveh vrst, Matemcki in

vsakem stolpcu nastopala vsa neresni¢na, ¢e je v njej govorec omenjen, Temacki. Pri pogovoru med njimi velja

razli¢na Stevila ter da bodo drugace pa je resnina. Kateri prebivalec je pravilo, da je izjava, ki jo da prebivalec

izpolnjene relacije =. Oznaka Tipi in kateri je Topi? drugemu, resni¢na natanko tedaj, kadar
EI’IIEIJ pomeni, da je Stevilo |a-b| sta prebivalca iz iste vrste. SreCamo

deljivo z n. A izjavi:

I:F D D B izjavi:

V mnozici {D,E} je sodo Stevilo Tipijev.

V mnozici {A,C,D} je sodo Stevilo Tipijev.

C izjavi:
I:' I:l I:l I:l V mnozici {A,B,D,E} je sodo Stevilo Tipijev.

prebivalce (A, B, C, D), ki podajo spodje
izjave. Kateri prebivalec je Matemcek in
kateri je Temacek?

A B-ju: D Temacek v C Temacek

D izjavi: B C-ju: A Matemcek v ti Matemc&ek
I:' I:l I:'EZI:I I:l V mnozici {A,B,E} je sodo Stevilo Tipijev . C D-ju: B Mateméek v ti Temacek
E izjavi:
V mnozici {A} je liho Stevilo Tipijev.
3] L) L] |«
[ k4 ] N
B: D:
IR : 5 o

6. LAHKO - NE MORE
vitez - vedno izrec¢e resnico
oproda - vedno izre¢e neresnico

V dezeli vitezov in oprod sre¢amo ve¢ oseb,
vsaka lahko ali ne more izjaviti navedenega.
Na osnovi povedanega ugotovi, katera
oseba je vitez in katera oproda.

7. AGENTA AB

Kateri agent je zaupanja vreden?

Pri katerih vrednostih (R-resni¢no, N-
neresni¢no) enostavnih izjav (A, B, C, D)
S0 vsi spodnji stavki zaupanja vrednega
agenta resnicni? Vrednosti zapisSi v
spodnjo tabelo.

Agent A Agent B

A ne more izjaviti: C oproda v E vitez

B lahko izjavi: F oproda = jaz vitez

C ne more izjaviti: B oproda A D oproda
D lahko izjavi: Sem oproda v E oproda
E ne more izjaviti: C vitez = B oproda

Do (BYVO) D<o (-BA-C)
—AV(EDeO) | CV(-D e —A)
AV (=DA-B) | 4= (-B>-D)
~-CA(—4A< B A<= (—-C=D58)

Zaupanja vreden agent:

ABIC D

8. IME LIKA

Dolo¢i imena likov (A, B, C, D in
E), tako da bodo izpolnjeni spodnji
pogoji. Pogoj je dan s stavkom in
njegovo resni¢nostno vrednostjo
(R-resni¢no, N-neresni¢no). Ime
lika zapisi v lik.

R - C petkotnik v pod (A, D)

R - E siv A levo (A, C)

N - A trikotnik < desno (A, E)

R - A petkotnik = nad (C, E)

A
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3. LETNIK MATHEMA NAPOTKI:
TEKMOVALKA-TEKMOVALEC: LOG'ENA PogAST - Ce ima naloga ve¢ resitev, poiséi vsaj dve.
= - Ce resitve ni, pojasni zakaj.
X - Ce je resitev nedologljiva, to zapisi.
- Za nepravilen odgovor se tocke odbijejo.
DRZAVNA STOPNJA TEKMOVANJA 2022-23 Cas resevanja: 45 minut
NAVODILA 1. IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA

Lik v »svetu« je lahko trikotnik, kvadrat ali petkotnik, po barvi pa bel ali siv.

Med liki nastopajo relacije: »A je levo od B« pomeni, da je sredidce lika A v
stolpcu, ki je levo od stolpca, v katerem je srediS¢e lika B; »A je pod B«
pomeni, da je sredi$¢e lika A v vrstici, ki je pod vrstico, v kateri je sredi$¢e

Izracunaj vrednosti izjav v izbrani trovrednostni logiki (uporabi
tabelo v navodilih).Vrednost izjav zapiSi v tabelo levo od izjave.

lika B. Podobno velja za relaciji »je desno« in »je nad«. . . .
e Resniénost bomo oznacevali z 1 (ali R), neresni€nost pa z 0 (ali N). trikotnik (D} = pEtKOtnlk (D} ‘A\‘
etkotnik (C) = —bel (D
IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA ol alpralpvalp=alp=a P o © ( }_
+  Cejelik Akrog, pomeni, da oblika lika 151 ; 3 ~trikotnik (A) v —petkotnik (C)
ni znana. Potem je vrednost izjave f D
Trikotnik(A) enaka 1/2. 1 1?2 1?2 1 1?2 1?2 siv (B} : “bel (A} .
e Ce je lik B poloviéno obarvan belo- —-petkotmk (C} & kvadrat (C} B ) (C
sivo, to pomeni, da njegova barva ni | 9 | 1 1 1 0 .
dolocena. Potem je vrednost izjave | 0 | O 0 1 1 —-(petkotnlk (B} A bel (B}}
Siv(B) enaka 1/2. 0 |12 112 1 1/2 i i
e Vrednost sestavljenih izjav je [1/2| 1 | 12 1 1 112 "(SIV. (B} v s (A}}
podana s tabelo na desni. - [zlo 72 Lz |z a(-siv (D) A —kvadrat (B))
e Za negacijo izjave velja, da je Tz vz | 72 72

vrednost negacij za 1, 1/2 in 0 enaka
0,1/2in1.

2. SVET - KVANTIFIKATOR

Ugotovi resniénostno vrednost danih stavkov. Oznako
resni¢nosti (R ali N) stavkov zapisi v tabelo levo od stavka.

R’ desno 0d(D,C)

A
l; C :]
R nad(CB) < R 1. trikotnik (D) v siv (D)
Ix siv(x) A B R 2.siv(B) A siv(B)
Hx(ﬁtrikotnik(x)) R 3 kVadrat (D) N S|V(A)
Autrikotnik bel lik N 4. kvadrat (E) A desno (B, C)
X(trikotnik(x) A bel lik() R 5. kvadrat (C) < nad (B, D)

Ax(kvadrat(x) A ~siv lik(x)) D {
Yx(trikotnik(x) = —bel lik(x))

Oznaki: Opomba:
AxVy * x(desno od(x,y)) R - resni¢no pod (A, B) - A je pod B

N - neresni¢no
Yx3y * x(trikotnik(x) A kvadrat(y)) Oznaki:

R - resni¢no

AxVy * x(siv(x) V siv(y))

Ax(siv lik(x) A Yy(kvadrat(y) = desno od(x,y)))
Vx(kvadrat(x) = 3y(bel lik(y) A desno od(x,y)))

3. NEODVISNOST POGOJEV

Pois¢i imena likov (A, B, C, D in E), €e so izpolnjeni dani
pogoji (1 - 5). Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak
pogoj najdes vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa
so. Imena likov vpiSi v spodnjo tabelo.

O

(o

N - neresni¢no

AOOANC

4. pogoj ni izpolnjen:

4. TIPI IN TOPI

V dezeli TipiTopi zivijo prebivalci dveh
vrst, Tipi in Topi. Velja, da je izjava
govorca neresnic¢na, ¢e je v njej govorec
omenjen, drugace pa je resni¢na. Kateri
prebivalec je Tipi in kateri je Topi?

A izjavi: V mnozici {B,D,E} je liho Stevilo
Tipijev.

B izjavi: V mnozici {A,B,C,E} je liho
Stevilo Tipijev.

C izjavi: V mnozici {A,C,D,E} je sodo
Stevilo Tipijev.

D izjavi: V mnozici {A,D} je liho Stevilo
Tipijev.

E izjavi: V mnozici {A,B,C,D} je sodo
Stevilo Tipijev.

A:
B: D:
C: E:

5. AGENTA AB

Kateri agent je zaupanja vreden?

Pri katerih vrednostih

(R-resni¢no, N-

neresni¢no) enostavnih izjav (A, B, C, D in
E) so vsi spodniji stavki zaupanja vrednega
agenta resnicni? Vrednosti zapiSi v

spodnjo tabelo.

Agent A Agent B
-BV(C=E) -C=>(DAE)
-EV(=4ANCO) -EAN(-C & A4)
B=(-DVE) -4 (EN-D)
-BA(C e -E) | E=(-C & —B)
BV (-DA=-4) |-Be (D= A

Zaupanja vreden agent:
A/B|C|DE

6. IME LIKA

Dolo¢i imena likov (A, B, C, D, E in
F), tako da bodo izpolnjeni spodniji
pogoji. Pogoj je dan s stavkom in
njegovo resni¢nostno vrednostjo
(R-resni¢no, N-neresni¢no). Ime
lika zapiSi v lik.

R - siv (B) = petkotnik (F)

R - trikotnik (D) A bel (E)

R - siv (C) < bel (F)

R - trikotnik (F) < kvadrat (C)
N - kvadrat (E) v levo (B, E)

TN
a

Y
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4. LETNIK S8, UNI MATHEMA NAPOTKI:
TEKMOVALKA-TEKMOVALEC: LOG'ENA PogAST - Ce ima naloga ve¢ resitev, poiséi vsaj dve.
= - Ce resitve ni, pojasni zakaj.
X - Ce je resitev nedologljiva, to zapisi.
- Za nepravilen odgovor se tocke odbijejo.
DRZAVNA STOPNJA TEKMOVANJA 2022-23 Cas resevanja: 45 minut
NAVODILA 1. VERJETNOSTNA LOGIKA — POGOJNA VERJETNOST

Lik v »svetu« je lahko trikotnik, kvadrat ali petkotnik, po
barvi pa bel ali siv.

Med liki nastopajo relacije: »A je levo od B« pomeni, da
je sredisce lika A v stolpcu, ki je levo od stolpca, v
katerem je sredisce lika B; »A je pod B« pomeni, da je
srediSCe lika A v vrstici, ki je pod vrstico, v kateri je
sredi$ce lika B. Podobno velja za relaciji »je desno« in
»je nad«.

Resni¢nost bomo oznacevali z 1 (ali R), neresni¢nost
paz 0 (ali N).

VERJETNOSTNA
LOGIKA

Ce je lik A krog, pomeni, da oblika lika ni znana. V tem
primeru je vrednost izjave Trikotnik(A) enaka 1/3.

Ce je lik B poloviéno obarvan belo-sivo, to pomeni, da
njegova barva ni doloéena. Potem je vrednost izjave
Siv(B) enaka 1/2.

Pri vrednosti sestavljenih izjav veljajo pravila
verjetnostnega racuna. Pri tem upoStevamo, da je
barva lika neodvisna od oblike. Primer: lik C je krog
obarvan belo-sivo. Potem je verjetnost izjave
Trikotnik(C) A Bel(C) enaka 1/6.

V danem svetu je slu¢ajno izbran en lik, recimo
mu X. Pogojno verjetnost dogodka E pri pogoju
S oznacujemo P(E|S). Izpolni spodnjo tabelo.

beE

S

P)

P(X=A]S)

P(X=B|S)

trikotnik(X)

petkotnik(X)

—bel(X)

=siv(X)

bel(X) v petkotnik(X)

siv(X) A petkotnik(X)

“bel(X) v kvadrat(X)

Tbel(X) v petkotnik(X)

2. SVET - KVANTIFIKATOR

Ugotovi resni¢nostno vrednost danih stavkov. Oznako
resni¢nosti (R ali N) stavkov zapisi v tabelo levo od stavka.

R desno od(B,A)

vpisi v spodnjo tabelo.

3. NEODVISNOST POGOJEV
Poisc¢i imena likov (A, B, C, D in E), €e so izpolnjeni dani pogoji (1-
5). Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj najdes
vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so. Imena likov

ADD JC
R nad(c,B) (5 A o .
) R 1. trikotnik (D) v siv (D)
3x sivix) R 2.siv(B) A siv(B)
Wx(=siv(x)) ’B\; R 3. kvadrat (D) A siv(A)
Wx(siv lik(x) = petkotnik(x)) N 4. kvadrat (E) A desno (B, C)
Vx(petkotnik(x) = ~trikotnik(x)) R 5. kvadrat (C) < nad (B, D)
Vx(petkotnik(x) = ~siv lik(x)) — %d‘”(“%) ~AjepodB
R - resni¢no
EIxVy * x(nad(x’y» N - neresni¢no Oznaki:
R - resni¢no

Wx3y * x(siv(x) A petkotnik(y))
IxVy * x(—petkotnik(x) A ~kvadrat(y))

Ax(kvadrat(x) A Vy(kvadrat(y) = desno od(x,y)))

Vx(kvadrat(x) = 3y(bel lik(y) A pod(x,y)))

N - neresni¢no

o

|

AOOA

5. pogoj ni izpolnjen:

4. TIPI IN TOPI

V dezeli TipiTopi zivijo prebivalci dveh vrst,
Tipi in Topi. Velja, da je izjava govorca
neresni¢na, Ce je v njej govorec omenjen,
drugale pa je resniCna. Kateri prebivalec je
Tipi in kateri je Topi?

A izjavi:

V mnozici {A,B,C} je lih Stevilo Tipijev.

B izjavi:

V mnozici {A,C,D} je liho Stevilo Tipijev.
Cizjavi:

V mnozici {A,D} je sodo Stevilo Tipijev.

D izjavi:

V mnozici {A,B,E} je sodo Stevilo Tipijev.

E izjavi:

V mnozici {B,C,E} je sodo Stevilo Tipijev.
A

B: D:

C: E:

5. AGENTA AB

Kateri agent je zaupanja vreden?

Pri katerih vrednostih (R-resni¢no, N-
neresni¢no) enostavnih izjav (A, B, C, D
in E) so vsi spodnji stavki zaupanja
vrednega agenta resnicni? Vrednosti
zapisi v spodnjo tabelo.

Agent A Agent B

BA(EV -D) BA(EV-D)
E=(Ce -4 =D = (EA-4)
~DA(B& -E) | EA(=DV =B)
Cs (-EV-B) | - Ce (EAN-B)
-D=((-AN-B)| BV(4d< D)

Zaupanja vreden agent:

A|BIC DE

6. IME LIKA

Dolo¢i imena likov (A, B, C, D, E in
F), tako da bodo izpolnjeni spodniji
pogoji. Pogoj je dan s stavkom in
njegovo resni¢nostno vrednostjo

(R-resnicno,
lika zapiSi v

N-neresni¢no). Ime
lik.

N - siv (E) < petkotnik(C)
N - bel (B) = siv (F)

R - trikotnik (F) < pod (C, F)

N - kvadrat (F) < nad (A, E)

N - trikotnik (B) = desno (C, D)
A

WQ&
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